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白井市教育委員会会議録 

 

○会議日程 

 令和４年１２月６日（火） 

 白井市役所東庁舎３階会議室３０２・３０３ 

 １．教育長開会宣言 

 ２．会議録署名人の指名 

 ３．前回会議録の承認 

 ４．委員報告 

 ５．教育長報告 

 ６．報告事項 

   報告第１号 白井市いじめ対策調査会委員の委嘱について 

   報告第２号 要保護・準要保護児童生徒の認定について 

 ７．委員質疑 

 ８．その他 

                                              

○出席委員等 

   教育長  井上 功 

   委 員  川嶋 之絵 

   委 員  齊藤 豊 

   委 員  中里 敏康 

   委 員  松田 加奈子 

○欠席委員等 

   な し 

                                              

○出席職員 

   教育部長          本間 賢一 

   教育部参事         宗政 隆雄 

   教育総務課長        金井 早苗 

   生涯学習課長        寺田 豊 

   文化センター長       髙花 宏行 

   書   記         中村 妃佐 

   書   記         鈴木 美菜 

午後２時００分 開 会 

     ○教育長開会宣言 

○井上教育長 それでは、ただいまより、令和４年第１２回白井市教育委員会定例会を開会します。 

 本日の会議について、事務局より説明をお願いします。 

○金井教育総務課長 それでは初めに、出席者数を御報告いたします。 
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 本日の出席委員数は、５人全員出席です。 

                                              

     ○会議録署名人の指名 

○金井教育総務課長 会議録署名人につきましては、教育長より事前に川嶋委員、齊藤委員との指名

がございましたので、よろしくお願いいたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりです。 

                                              

     ○前回会議録の承認 

○金井教育総務課長 続きまして、前回の会議録の承認を行います。訂正等がありましたらお願いい

たします。よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○委員報告 

○金井教育総務課長 続きまして、日程４、委員報告について、各委員からお願いいたします。 

○齊藤委員 私は１２月１日、北総教育事務所の指導室訪問で池の上小学校に参加してきました。 

４５分の授業ということで、少し時間が無い中で、１６クラスをまわって、１クラスだいたい３分く

らいのスパンでまわりました。短い時間でしたが、特に印象に残ったことをお話しようかなと思いま

す。まず、２年１組からまわったのですけれども、２年生の挨拶がすごいなと思いました。前回の訪

問の時も、挨拶すごいなと思ったのですけれども、２年生の入り口で、いつも入る時、皆さんもそう

ですけれども、一礼して入るかと思いますが、その時に向こうからもこんにちはという大きな声で挨

拶を逆にされて、はっと思って、これ２年生のクラスだよなって思いながら感じていて、その後、国

語の授業で１年１組に行って、さらに１年生という学年が１つ下になるにもかかわらずですね、やは

り入り口で大きな声で挨拶をしてくれたことがすごく印象に残りました。あと、他のクラスもまわり

ましたが、５年生のクラスなどでは、ICTを使って、普通タッチ画面とかで触っているんですけれども、

その子はたまたま見たところ、両手を使って、左右の手で、それこそブラインドタッチで、相当慣れ

てきているんだなというのがすごく印象に残りました。他のクラスも、ICTは、前回の訪問の時もそう

でしたが、教え合ったり、タッチ画面を触らずにキーボードでどんどん打つとか、自主的にどんどん

そういうもので調べたり、だいぶ子ども達に浸透してきたんだなと、一時はどうなるものかと思って

いたんですけれども、だいぶ浸透してきて、逆に子どもって順応性があるんだなと感じた訪問でした。

以上です。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。ほかにいかがでしょうか。 

○中里委員 １１月１７日に、第三小と清水口小の所長訪問に行きました。齊藤委員と同じような感

想になってしまうのですけれども、今年度、所長・次長訪問、小中学校６校見させていただき、それ

ぞれに特色がある授業が見られて、特に、昨年に比べ生徒も先生もICT活用が活発で、とても良い環境

が整いだしたと思いました。以上です。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。ほかにいかがでしょうか。 

○松田委員 私からは、２つご報告させていただきます。先週末の１２月３日の土曜日に文化会館の

かおりホールにて第６５回市民文化祭授賞式が行われました。市長賞、議会長賞、教育長賞の各賞、
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１４名ずつ、計４２名の子どもたちが受賞されました。晴れの舞台で、一人ずつ名前を呼ばれて壇上

に立つというのは、子どもたちにとっては緊張する体験だったと思うんですけれども、素晴らしい経

験になったのではないかなと思います。これからの子ども達の活躍にも期待しています。 

２つ目は、次の日の１２月４日、日曜日、文化会館なし坊ホールで、船橋市立船橋高等学校吹奏楽

部演奏会を鑑賞させていただきました。市船の吹奏楽部はすごいと前から噂は聞いていましたが、初

めて拝見させていただき、本当に想像を遥かに超える感動がありました。楽器の演奏はもちろんです

が、歌があり、ダンスがあり、笑いをとるコントのようなものもあって、高校生の部活動がここまで

やるかというような、クオリティの高さに本当に驚きました。本当に素晴らしいパフォーマンスだっ

たと思います。チケットも早くに完売となって、当日も本当に大勢の方が見に来てくださってて、と

ても感動いたしました。以上です。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。ほかによろしいでしょうか。 

○川嶋委員 私は１１月２日に、令和３・４年度千葉県小中学校体育連盟印旛支部の研究指定校であ

る白井第三小学校で体育科の公開授業研究会に参加させていただきました。研究の主題は、「分かっ

た出来たを実感できる活力あふれる体育学習」ということでした。各学年で１クラスずつの授業を、

私たちは参観させていただいたんですけれども、学校全体の共通で感じたことですけれども、子ども

たちが、まずは運動の特性を理解して、続いて、基本的な動きや技能を自分のできる範囲で身に付け

ていて、それぞれの自分に与えられた課題をどう解決していくのか、というのを個人個人が捉える姿

が見られたことに驚きました。小学生なのにとても細やかな、小学生だからこそなのかもしれないで

すけれども、とても細やかな指導の様子が見られました。また、とても学習教材の工夫が素晴らしく

て、結局、工夫することによって子どもがその競技を分かったとか、出来たとかっていう喜びに繋げ

られるような、そういった段階に応じた教員の学習教材の工夫が見られました。例えば、ハードルで

したら、まず最初に低い、軽い段ボールで三角形に作られた立体型のものから始める。その次の段階

では、ハードルの上部を外して、スポンジバーにしてある。真ん中も切れている、ということで、例

えば、飛ぶというアクションをしたとして、まだ出来なくて引っかかったとしても、倒れないですし、

怪我もしない、そういう環境をつくっていることが本当に素晴らしいなと思いました。私たちの世代

でしたら、転んでも、失敗してもそうやって体で覚えていくというような教育だったような気がしま

す。私は、体育は苦手なほうでしたので、そこで苦手意識がついてしまった。そうなってしまうと、

子どもの頃の体験は、大人になってもずーっと引き続き、その記憶は消えませんから、白井市の教育

が素晴らしいというのもありますし、この現代の教育の在り方っていうのが、こんなにも時代が変わ

ると変わっていくものなんだな、とすごく感動すら覚えました。あと、それが手作りだったこともと

ても素晴らしかったです。それが、購入した備品とかであれば、あっていうふうに思うんですが、そ

れが手作りなんです。教員がちゃんと手を入れて、修繕しながら大切に使っているということも、実

際目で見て取れましたし、その工夫や、子どもへの安心や安全への配慮がすごくきめ細やかなものだ

なと思いましたし、その苦手意識への配慮、そして楽しい、分かったという授業に続けるところが見

られたことが個人的にとても感動しました。 

先ほど齊藤委員からもありましたが、タブレット学習について、体育の授業でどのように取り入れ

るのか関心どころだったんですけれども、タイムシフトっていうアプリを利用することで、自分が競

技をする、タイムラグがあってそれが動画再生されますから、自分が走り終わって、走った姿を見れ
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るといったアプリを利用することで、子ども達も競技が終わったらすぐ自分の動作を確認に行くとい

うのが習慣になっていて、足が上がっていなかったねとか、ここは踏み切りが早すぎたねとか、自分

たちで感想を言うことが出来ていたんです。ですから、人に言われるのではなく、自分で気付くこと

って何より学習に大事なことだと思いますので、タブレットの活用の効果が表れていて、すごく素晴

らしいなと思ったし、子どもが日常でそういうものをさくさくと利用出来ている、操作が分かってい

る、というところにも驚きました。通常の学校訪問ですと、１クラスだいたい５分程度しか見れない

んですよね。今回は始まりから終わりまで、ずっとは見ていませんけれども、だいたい始まりから終

わりまでと、あとは素晴らしい資料がございましたので、計画案、指導案というのも直前に見て行っ

たので、なんとなくこの段階の授業はこういうところで行われているんだ、ということも認識できた

ので、あとは、教員の表情が見られたり、子どもの表情や発言もじっくり、参加させていただくこと

が出来たので、授業の流れや工夫、そういうものが十分参観できたことが、私にとってはものすごく

有意義な研究授業の発表でした。 

授業の終わりには、どの授業でもまとめみたいなものがあると思うんですけれども、この学校では、

今日の金メダルというのを各学年とも発表していて、クラスメイトのその日の頑張りを褒め合うみた

いな、認め合うという場面がどこの学年でもありました。その温かいメッセージのやり取りもすごく

良いなと思ったんですけれども、恐らく、金メダルってやってしまうと、一部の子どもというような、

誰かだけが金メダルという感じになってしまうのかなっていうのがちょっとあったので、やっぱりそ

の競争とか、そういうのではなく、皆が金メダルなんだよ、というような感じでやっていかれたら良

いのかな。そうすることで、運動が苦手な子のモチベーションも下がらなくて済むのかな、なんてい

うふうにも感じました。今回は、研究授業ということでもちろん、しっかりと印旛支部で多くの先生

方が参加されてやられた授業展開だとは思うんですけれども、私達、日頃通常の学校訪問させていた

だいてる時の、通常の授業というのもさほど大きな差は感じないように感じます。ですから、先生方

の子どもを思う気持ちであったり、授業へかける情熱という、その部分が私はすごく見られたことが、

すごく良かったのですが、一保護者としては、実は授業参観や保護者会、例えば個人面談とかの参加

だけだと、こういったことまではどうしても伝わらない。保護者には伝わらない。子どもの口からは

そこまでは出ないので、今、学校離れが加速してしまっている社会の中、もう少し求められるのは、

もっと開かれた学校づくりだったりっていうところから、この学校の、白井市の教育の素晴らしさ、

通ってよかった、通わせてよかったというところに繋がるには、オープンスクールという体制が少し

ずつ着実に整うことが理想的だと個人的に感じました。 

とにかく、この白井の教育や教員の質の高さというものを、印旛支部の先生方に公開できたこと、

これはすごく有意義だったと思います。長くなりました。以上です。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。 

                                              

     ○教育長報告 

○金井教育総務課長 それでは、続きまして日程５教育長報告について、井上教育長、お願いいたし

ます。 

○井上教育長 それでは、私から報告をさせていただきます。１１月はスポーツ・文化・芸術の秋と

いうことで、たくさんのイベントが目白押しで、私もたくさん出席、鑑賞させていただきました。  
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先ほど委員の皆様からあったものと重ならないものを報告させていただきます。１１月３日、市民

文化祭の芸能祭を見させていただきました。１１月９日は白井市の小中学校の音楽発表会、１１月１

２日は白井市の市民音楽祭、１１月１５日は印旛地区の小中学校の音楽祭、私は佐倉の音楽ホールで

開かれた中学校吹奏楽の部を聴かせていただいたんですけれども、そこには本市から大山口中学校が

今年は代表として出ていて、１５校ぐらいかな、各地区からの代表校が演奏していたんですけれども、

大山口中の演奏は、私はかなり上位の演奏レベルであったなと感じました。次に１１月１９日は、市

のPTA連絡協議会の研修会でボッチャの体験をさせていただきました。１１月２３日は白井市ふるさと

大使ライブ、１１月２７日は白井市ダンスフェスティバル。そして、先ほど松田委員からもあった１

２月４日の、市立船橋高校の吹奏楽部の演奏会を聴くことが出来たんですけれども、この市立船橋の

吹奏楽部、文化会館の自主事業ということで行ったわけですけれども、久しぶりの満席になって、小

さな子どもからお年寄りまでで、たくさんの方に鑑賞していただいて、とても良かったなと思ってい

ます。特に、これにつきましては、市内の小中学生は無料に設定し、市外の小中学生は５００円、大

人は１，０００円に設定したんですけれども、先ほども大山口中学校の吹奏楽のお話もしましたけれ

ど、市内の吹奏楽部も、小中ですね、ウィズコロナということでまた盛り上がってきて、そういう中

で、市船の１００人を超える大編成の生の音楽を聴いていただいて良かったなと思っています。また、

文化会館では、自分達だけで来た子どもたちをまとめて面倒を見てくれたので、保護者も有難かった

んじゃないかなと。子どもたちを送って、また帰って迎えに来るっていうのが出来たのでね、その子

たちのグループが２０～３０人いたような気がするので、子ども達も良かったんじゃないかなと思っ

ています。私からは以上です。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。 

 委員報告及び教育長報告、たくさんの行事・イベントに御参加いただき、前向きで素晴らしい感

想・ご意見を頂戴いたしました。御質問等ございましたらお願いいたします。いかがでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、御質問等がないようですので、次に進みます。 

                                              

     ○非公開案件について 

○金井教育総務課長 続きまして、非公開案件についてお諮りします。 

 報告第２号 「要保護・準要保護児童生徒の認定について」は、白井市情報公開条例第９条第１項

第１号に該当するため、非公開がよろしいかと思いますが、いかがでしょうか。 

〔「はい」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、報告第２号は非公開といたします。これより議事に入ります。 

 本日の議事進行については、白井市教育委員会会議規則第２９条の規定により、教育長から事前に

松田委員の指名がございましたので、６の報告事項に係る議事の進行について、よろしくお願いいた

します。なお、７の委員質疑については、ございません。 

 それでは、松田委員、よろしくお願いいたします。 

○松田委員 ただいま指名されました松田です。 

 これより、６の報告事項に係る議事の進行を行います。御協力お願いいたします。 
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     報告第１号 「白井市いじめ対策調査会委員の委嘱について」 

○松田委員 報告第１号 「白井市いじめ対策調査会委員の委嘱について」説明をお願いします。 

○宗政教育部参事 報告第１号 「白井市いじめ対策調査会委員の委嘱について」説明させていただ

きます。 

白井市教育委員会は、白井市附属機関条例第４条の規程により、白井市いじめ対策調査会委員を別

紙のとおり任命及び委嘱いたしました。別紙を御覧ください。ときわ綜合法律事務所の藤原義恭氏、

千葉大学の笠井孝久氏、白井聖仁会病院の李権二氏の３名が再任で、笠井氏は令和５年９月３０日ま

で、藤原氏と李氏は令和６年９月３０日までの委嘱となります。４番に、順天堂大学の島内憲夫氏と、

５番、星槎大学の大野精一氏の２名は、ご都合により委員を退かれ、欠員となっておりましたが、今

回、順天堂大学の長岡知氏、秀明大学の花屋哲郎氏の２名に引き継いでいただくことができまして、

令和４年１１月１日から令和６年９月３０日まで委嘱となりました。以上でございます。 

○松田委員 ありがとうございました。 

 報告第１号について、御質問等がありましたらお願いします。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○松田委員 御質問等がないようですので、報告第１号について終わります。 

                                              

非公開案件     報告第２号 「要保護・準要保護児童生徒の認定について」 

                                              

 以上で、本日の報告事項に係る議事について終了いたします。 

 これ以降の進行は、事務局にお願いいたします。 

○金井教育総務課長 松田委員におかれましては、議事の進行を行っていただきありがとうございま

した。これより、事務局が会議の進行を行います。 

                                              

     ○その他 

○金井教育総務課長 それでは、その他に入ります。何かございますでしょうか。 

 それでは、事務局のほうから、教育委員会各課の行事予定、１２月と令和５年１月、２ヶ月分の行

事予定について、御報告をいたします。行事予定のほうを御覧ください。 

 教育総務課です。１２月１日は一般質問、３名の議員から質問がございました。５日月曜日は委員

会附託がございました。６日、本日です。第１２回白井市教育委員会定例会が開催されております。

明日７日は教育福祉常任委員会がございます。１９日、第４回白井市議会定例会の閉会日となってお

ります。１月５日は、第１回白井市教育委員会定例会がございます。１１日、印教連の第４回教育長

会議が印旛合同庁舎で１４時から、こちらが時間変更となっております。１３日、印教連教育功労表

彰者選考会議が四街道市で行われます。２７日、令和４年度第２回教育長・教育委員研修会、時間は

未定となっております。場所は流山市となっております。 

 学校政策課の行事予定はございません。 

 教育支援課です。１２月１日、指導室訪問が池の上小学校でございました。齊藤委員、松田委員、

御出席をいただいております。 

 生涯学習課です。１２月３日土曜日は白井市民文化祭授賞式が行われました。１１日、第９２回印
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旛郡市駅伝競走大会が佐倉市で開催予定となっております。１月８日、梨光式～はたちのつどい～、

こちらは２部制で開催予定となっております。２８日、文化財防火デー、場所は未定となっておりま

す。時間は１０時からです。 

 文化センターです。１２月４日、先ほど教育長報告、委員報告をいただきましたが、文化会館の自

主事業といたしまして、船橋市立船橋高等学校吹奏楽部演奏会が開催されました。 

 行事予定は以上となります。何かございましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

 それでは、本日の会議は終了させていただきます。 

次の定例会は、令和５年１月５日木曜日、午後２時からとなります。本日はお疲れさまでした。 

 

― 午後 ２時４０分 閉会 ― 


